

德国一音乐节发生踩踏惨剧

19人死亡,300多人受伤,一名中国人遇难

□新华社供本报特稿

德国西部鲁尔区杜伊斯堡市举行的“爱的大游行”音乐节24日发生严重踩踏事件。据警方统计,至少19人在这起事件中死亡,另有342人受伤。警方说,死者中至少包括4名外国人,他们分别来自中国、荷兰、澳大利亚和意大利。遇难者具体身份有待核实。一名主办方负责人说,今后将不再举行“爱的大游行”音乐节活动。

踩踏

“爱的大游行”电子音乐节24日在德国鲁尔区杜伊斯堡市举行,吸引了大约140万人参加。

路透社援引警方的话报道,大量乐迷当天中午前往设在一座废弃货运火车站的主会场参加音乐节狂欢活动。乐迷经过一条地下通道抵达活动会场。

当地警官于尔根斯·基斯肯珀说,由于当时会场已经人满为患,警方封锁会场并用扩音器呼吁那些从地道涌入会场的乐迷返回,但乐迷依然试图进入会场。随后,拥挤在地道内的人群突现出现恐慌,人们相互挤撞,引发踩踏事件。

现阶段尚不清楚人群出现恐慌的原因,而如此盛大活动的举办地却只有一个地道入口,也难免遭受民众诟病。

患,警方封锁会场并用扩音器呼吁那些从地道涌入会场的乐迷返回,但乐迷依然试图进入会场。随后,拥挤在地道内的人群突现出现恐慌,人们相互挤撞,引发踩踏事件。

伤亡

美联社援引警方最新消息报道,踩踏事件致使至少19人死亡,342人受伤。

德国杜伊斯堡市警察局负责人德特莱夫·冯·施迈林25日在新闻发布会上说,在19名踩踏事件遇难者中,16名死者的身份已经得到核实,其中包括一名中国人、一名澳大利亚人、一名荷兰人和一名意大利人。

惨剧震动德国。总统武尔夫对踩踏事件深表震惊。他说:“在一个和平的节日,发生这样一起给来自许多国家快乐的年轻人造成死亡、悲伤和痛苦的灾难,实在太可怕了。”总理默克尔也通过发言人表示“吃惊和悲伤”。

停办

“爱的大游行”音乐节是欧洲最大电子音乐节之一,起源于1989年柏林的一场和平游行活动,当时只有150人参加。随后,这项活动逐渐演变成一场酒吧文化大型庆祝活动,1999年参加人数达到150万人,为这项活动迄今最多参与人数。

2007年,活动主办方与柏林地方政府没有达成一致,致使这一音乐盛事离开柏林,辗转德国其他城市。

不料,24日这场以庆祝“爱与和平”的盛会酿成一场踩踏悲剧。

活动主办方的一名组织者赖纳·沙勒25日在杜伊斯堡市召开的新闻发布会上说,“爱的大游行”音乐节今后将不再举办。

“言语无法描述我内心受到的震动。”沙勒说。

他表示,主办方将与警方合作,动员所有力量找出引发这起踩踏事件的原因。



24日,在德国西部杜伊斯堡,人们试图爬上栏杆躲避拥挤。(新华社发)

现场直击

踩踏惨剧之后的杜伊斯堡

午夜的杜伊斯堡中央火车站拥挤、凌乱,一些滞留在车站的音乐狂欢者还在刺耳的电子乐伴奏声中狂舞。从中央火车站到音乐狂欢节的举办地不过3公里,沿途满地狼藉,废纸屑、碎酒瓶、易拉罐充斥道路两旁,在呼啸而过的警车、救护车车轮下不停地翻滚着……

德国杜伊斯堡市24日傍晚发生严重踩踏事件后,记者连夜从柏林乘车5小时赶往事发现场,惨剧过后的杜伊斯堡市显得十分凌乱和不安。

数十辆警车、救护车停靠在火车站前广场。警察正在忙碌地维护治安、疏导人流,医护人员搭建起临时帐篷,以便及时施救。不绝于耳的警笛声和闪着蓝光的急救车构成了杜伊斯堡市不眠长夜的主旋律。

“19人死亡,342人受伤,这是一起非常不幸的事件。”杜伊斯堡市警察局新闻处官员洪伯希对记者说,“目前踩踏事件的原因尚不清楚,25日中午警方将在市政厅举行新闻发布会对该事件进行通报。”

“100多万人拥挤在杜伊斯堡市,太混乱了。”一名叫苏森的当地中年女子告诉记者。她说:“我早上11时到达音乐狂欢节现场,那里已是人山人海,我根本无法进入现场的中央地带,只能堵在入口处。”

记者几经周折试图进入现场,却在相距踩踏事件发生地仅300米处被警方阻拦。警方的答复是,这是一起刑事犯罪,必须保护现场。洪伯希向记者简单描述了现场情况。他说,通往音乐狂欢节的入口处有一个隧道,在隧道口向左转弯,再走一小段上坡路就到达入口处,踩踏事件就发生在这段坡路上。

正在事故现场附近忙于清理工作的赫艾斯说:“两股巨大的人流碰撞在一起,我看到身边有人昏迷过去了。我想救但动弹不得……”赫艾斯是杜伊斯堡市博览会建筑工人,他全天守在现场。

杜伊斯堡市在25日凌晨4时左右开始了街道清理工作,一张贴在地面上的宣传贴在黑夜中令人战栗,上面赫然写道:“要么跳舞,要么死亡!”(据新华社德国杜伊斯堡市7月25日电)

背景资料

近年来全球发生的重大踩踏事件

2009年以来,一些国家先后发生严重踩踏事件,造成重大人员伤亡,其中包括:

2009年

2月9日,韩国南部庆尚南道昌宁郡火旺山举行正月十五传统的“烧篝火”活动。突然,风向发生逆转,聚集在现场的近1.5万人为躲避迅速蔓延的山火发生混乱,引发踩踏事件,造成至少4人死亡,2人失踪,60多人受伤。

9月14日,巴基斯坦南部城市卡拉奇发生一起因争抢免费发放的食物而引起的踩踏事件,造成18名妇女和儿童死亡,另有多人受伤。

3月29日,在科特迪瓦经济首都阿比让举行的世界杯和非洲国家杯预选赛中,因体育场内一面墙坍塌,导致附近观众在争先逃离现场时发生严重踩踏事件,造成至少19人死亡,132人受伤。

5月24日,摩洛哥首都拉巴特的一个体育场内发生踩踏事故,造成11人死亡,另有数十人受伤。

2月25日,马里西北部城市通布图一座清真寺发生踩踏事件,造成24人死亡,20多人受伤。

3月4日,印度北部北方邦一寺庙发生严重踩踏事故,造成60多人死亡,上百人受伤。

4月30日,大约10万人在印度西北部哈里亚纳邦进行宗教活动时突发踩踏事故,造成至少5名妇女死亡和数人受伤。

5月16日,印度首都新德里火车站发生踩踏事件,造成2人死亡,15人受伤,其中6人伤势严重。

(据新华社北京7月25日电)

1960 1989 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010... 共建文明城市 只因为我们同住一座城 共爱这个家 洛阳晚报报业集团